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Pilot misie Artemis II, letiacej okolo Mesiaca, je oddaný kresťan a učiteľ nedeľnej školy, ktorý si

uvedomuje duchovný význam toho, že sa to deje počas Veľkonočného týždňa.

Astronaut Victor Glover sa stal prvým Afroameričanom, ktorý obletel Mesiac

zdroj: fb NASA

Kapitán Victor Glover, ktorý je členom americkej protestantskej kongregácie známej ako Church

of Christ (Cirkev Kristova), si medzi svojimi osobnými vecami počas vesmírneho letu vzal aj

Bibliu.

Pred prvou posádkou, ktorá dosiahla Mesiac po viac ako 50 rokoch od pristátia amerických

astronautov a dostala sa až zaň, najďalej v dejinách vesmírnych letov, tento astronaut NASA

uviedol: „Potrebujeme Ježiša, či už sme tu na Zemi, alebo obiehame okolo Mesiaca.“

Otca štyroch dcér sprevádza veliteľ Reid Wiseman a špecialisti misie Jeremy Hansen a Christina

Kochová.

Artemis II je misia astronautov s viacerými prvenstvami, pričom Glover sa stal prvým

Afroameričanom, ktorý dosiahol Mesiac, Kochová prvou ženou a Hansen prvým Kanaďanom.

Misia tiež prekonala vzdialenosť od domovskej planéty, ktorú dosiaľ držala posádku Apolla 13.
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Žiaden človek sa od Zeme nenachádzal ďalej ako Glover a spol.

Primárnou úlohou misie je potvrdiť schopnosť vesmírnej lode Orion operovať v hlbokom

priestore vesmíru pred budúcoročnou misiou Artemis III, ktorá by mala letieť už tesne nad

mesačným povrchom.

Misia Artemis IV, ktorá je naplánovaná na rok 2028, potom dosadne s astronautmi na povrch

Mesiaca – pred dlhodobými plánmi na vybudovanie lunárnej vesmírnej základne a nakoniec na

vyslanie posádok na Mars z tejto základne.

V roku 2018 letel rodák z Los Angeles do vesmíru po prvý krát na palube vesmírnej lode SpaceX

Dragon smerujúcej na Medzinárodnú vesmírnu stanicu (ISS). Už na túto misiu si so sebou zobral

Bibliu spolu s kalichmi, aby sa mohol zúčastniť „virtuálnej bohoslužby… čítania Biblie a

modlitby“.

V rozhovore pre Christian Chronicle v roku 2023 kapitán Glover povedal, že jeho kariéra bola

postavená na základe viery.

„Moja kariéra je živená mojou vierou a viete, vždy, keď robím niečo dosť riskantné,
modlím sa – predtým, ako lietam, vždy, keď lietam. Lietam lietadlami niekoľkokrát do
týždňa.“

Pokračoval, že sa „rozhodne“ modlí aj vtedy, keď si sadá „na vrchol rakety“ a dodal:

„V armáde sa hovorí, že v zákopoch nie sú žiadni ateisti. Nie sú ani v raketách.“

Pred štartom historickej misie Artemis II kapitán Glover povedal: „Modlím sa, aby Boh

požehnal túto misiu.“

„Ale tiež sa modlím, aby sme mohli naďalej slúžiť ako zdroj inšpirácie pre spoluprácu

a mier, nielen medzi národmi, ale aj v našom vlastnom národe.“

Poďakoval sa aj americkej vesmírnej agentúre, že sa „mohol modliť aj vo vesmíre“. „NASA

podporila mňa i moju rodinu v túžbe pokračovať v uctievaní (Boha) a pokračovať vo

svojej ceste viery, aj keď som bol mimo planéty,“ prezradil v rozhovore astronaut. „To

bolo pre mňa naozaj dôležité.“

Kapitán Glover tiež hovoril o tom, ako sú jeho viera, veda a vojenská kariéra „prepletené“, a ako

práca v NASA často vedie k rozhovorom o stvorení. „Hovoríme o našej slnečnej sústave a ja

často spomínam krásu stvorenia.“ Pilot Artemis II sa k téme stvorenia vyjadril aj priamo

počas vesmírnej misie:

„Keďže sme tak ďaleko od Zeme a pozeráme sa na krásu stvorenia, myslím si, že pre
mňa je jedným z naozaj dôležitých osobných pohľadov, ktoré tu hore mám, to, že
naozaj vnímam Zem ako jeden celok.“



Glover sa vyjadril aj ku údajnému protirečeniu vedy a viery. „V skutočnosti si navzájom

neprotirečia, ako niektorí ľudia radi tvrdia,“ uviedol. „Verím v obe (vieru a vedu) a

nemyslím si, žeby boli v konflikte.“

Matej Gavlák
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